

## تحلیل سیاسی هفته

بقیه از صفحه اول

در موضوعات خبری خارجی هفته، تحولات خاورمیانه همچنان در صدر است و در کنار مسائل مربوط به جنگ تحمیلی آمریکایی – صهیونیستی علیه جمهوری اسلامی ایران، تحولات مربوط به لبنان و توطئه‌های مشترک واشنگتن – تل‌آویو و پایداری جریان مقاومت، بخش قابل ملاحظه‌ای از حجم خبرها و تحلیل‌های رسانه‌های منطقه و جهان را تشکیل می‌داد.

فشارهای نظامی رژیم صهیونیستی بر ضد مقاومت، تاکنون در لبنان نتیجه نداشته و صهیونیست‌ها در تحقق اهدافشان ناکام مانده‌اند. رژیم صهیونیستی با هماهنگی آمریکا، در این مرحله با افزایش فشارها به دولت لبنان، مقاصدشان را از طریق سیاسی دنبال می‌کنند. سفیر آمریکا در لبنان، در ترغیب طرف لبنانی به مصالحه با رژیم صهیونیستی در اظهاراتی مضحک گفت: تانیا‌هو هیولا نیست، بلکه یک مذاکره‌کننده درجه ۲ و ضعیف می‌باشد و لبنانی‌ها نباید از گفتگو با وی هراس داشته باشند! به ادعای سفیر آمریکا، اسرائیل به دنبال سرزمین لبنان نیست بلکه به دنبال صلح است.

در واکنش به این سخن بی‌پایه سفیر آمریکا، نیه‌بری، رئیس شیعیه مجلس لبنان گفت: هیچ اعتمادی به اسرائیل نیست و مذاکراتی وجود نخواهد داشت مگر آنکه جنگ علیه لبنان خاتمه یابد. شیخ نعیم قاسم دبیرکل حزب‌الله لبنان نیز با اشاره به خوی تجاوزگری رژیم صهیونیستی، تأکید کرد دولت لبنان نباید فریب بازی صهیونیست‌ها را بخورد و وارد مذاکره مستقیم با این رژیم بشود زیرا مذاکره مستقیم، خدمت ریگان و بزرگ به تل‌آویو و شخص تانیا‌هو خواهد بود. نعیم قاسم خطاب به دولتمردان لبنان افزود: در حالی که مقاومت، راه پیاده شدن نقشه‌های دشمن را سد کرده دولت نباید با بازی در زمین دشمن به وحدت، ضربه وارد کند. دبیرکل حزب‌الله بار دیگر تأکید کرد هدف مقاومت آزادسازی لبنان است.

با این حال، دولت لبنان بدون توجه به توصیه‌های رهبران مقاومت، به نتایج اقدامات آمریکا و مذاکره با صهیونیست‌ها چشم دوخته است و ژوزف عون، رئیس جمهور لبنان، جلساتی را که تحت نظارت آمریکا در واشنگتن برگزار می‌شود یک «دستاورد مهم برای لبنان» دانست و مدعی شد این فرصتی بزرگ است که باید از آن استفاده کرد! در همین حال، منابع عبری خبر دادند که آمریکا در حال هماهنگی برای برقراری جلسه دیدار میان سفیران لبنان و رژیم صهیونیستی برای هفته جاری است.

تحولات عراق، این هفته تحت‌الشعاع تلاش‌ها برای تشکیل ائتیه توسط «علی الزیدی» نخست‌وزیر جدید این کشور قرار داشت و دیدارهایی میان جناح‌های مختلف، با همین منظور صورت گرفت. همزمان، برخی منابع عراقی، از نخستین سنگ‌اندازی‌ها و مانع تراشی‌های آمریکا در این مسیر خبر دادند. به گفته این منابع واشنگتن پیغام داده است که نخست‌وزیر جدید باید در تشکیل کابینه، نظرات و ملاحظات آمریکا را لحاظ کند. در مقابل، جریان هماهنگی شیعیان، به عنوان بزرگترین تشکل سیاسی، تأکید کرده است تشکیل دولت تابع اراده قانونی مردم عراق است و دیگران حق دخالت در آن ندارند.

## جراشه

✽ترامپ که گفته بود با آوردن نیروی دریایی می‌خواهد تنگه هرمز را بساز کند، عقب‌نشینی کرد و قمت براساس درخواست پاکستان و کشورهای دیگر و موفقیت‌های نظامی فوق‌العاده‌ای که به دست آورده‌امید پرونده آزادی عبور کنشی‌ها را برای مدتی کوتاه متوقف می‌کنیم. وی افزود امیدوارم توافق خوبی با ایران داشته باشیم.

✽رابرت مالی، مذاکره‌کننده ارشد سابق آمریکا در پی عقب‌نشینی ترامپ، در یک توثیت کنایه‌آمیز از زبان او نوشت: «دارم عقب‌نشینی می‌کنم چون شدیداً دارم برهنه می‌شوم اما اگر برای کاهش تنش و تلاش جدی برای مذاکره بر سر توافق لازم است چرا که نه…».

✽یک مرد آمریکایی که با مشاهده نتایج جنگ ترامپ علیه ایران متوجه ضعف آمریکا شده گفت: ما آمریکا فکر می‌کنیم چه تخته‌ای هستیم در حالی که ما ۲۵۰ سال تاریخ داریم ولی ایران ۵۰۰۰ سال تمدن دارد. مردم ایران در برابر ما آمریکایی‌ها که فکر می‌کنیم همه مردم دنیا باید از ما اطاعت کنند ایستادند و به دنیا قهقهندند که آمریکا باید دست از این خودبزرگ‌بینی‌ها بردارد.

✽به گزارش شبکه «المیادین» آمریکا در طرح پیشنهادی، امتیازاتی به ایران داده است. براساس این گزارش، پذیرش لغو تحریم‌ها توسط آمریکا و عدم پرداختن به موضوع هسته‌ای در مذاکرات از جمله این امتیازات هستند. این امتیازات را آمریکا بعد از آنکه در طرح موسوم به آزادی دریانوردی در تنگه هرمز شکست خورد پذیرفت که بدهد.

✽تحلیل‌گران سیاسی در واکنش به عقب‌نشینی ترامپ از طرح موسوم به «پروژه آزادی» در تنگه هرمز معتقدند توقف این عملیات می‌تواند نشانه‌ای از تمایل طرفین به کاهش تنش و تمرکز بر مسیرهای دیپلماتیک باشد هرچند ارزیابی‌ها درباره میزان موفقیت این اقدام متفاوت است. این تحلیل‌گران در عین حال بر این نظرند که این عملیات دریایی به دلیل اعمال قدرت جدی و محکم نیروهای مسلح ایران در برابر هرگونه تحریک، به اهداف خود نرسید و تنها به افزایش قیمت نفت منجر شد. همزمان، خبرنگار و استریت ژورنال نوشت این تصمیم ممکن است با هدف جلوگیری از گسترش درگیری و تمرکز بر سایر اولویت‌های سیاست خارجی جمله سفر ترامپ به چین اتخاذ شده باشد. این خبرنگار همچنین گفته ترامپ روشن کرد که از جنگ خسته شده است.

رئیس‌جمهور کشورمان با تأکید بر آمادگی جمهوری اسلامی ایران برای توسعه مناسبات همه‌جانبه با بغداد، ابراز امیدواری کرد دولت جدید عراق با بهره‌گیری از مهارت، دانش و تدبیر، ضمن غلبه بر چالش‌های اقتصادی، مسیر رونق، ثبات و شکوفایی هرچه بیشتر این کشور را هموار سازد.

دکتر مسعود پزشکیان در گفت‌وگوی تلفنی با آقای علی فالح الزیدی، نخست‌وزیر مکلف به تشکیل دولت عراق، ضمن تبریک انتصاب وی، برای ایشان در مسئولیت جدید آرزوی موفقیت کرد و گفت: جمهوری اسلامی ایران، دولت و ملت عراق را فراتر از یک همسایه، برادر خود می‌داند و از هر اقدامی در جهت توسعه هماهنگی‌ها، تقویت همکاری‌ها و گسترش مناسبات همه‌جانبه میان دو کشور حمایت می‌کند.

رئیس‌جمهور همچنین ابراز امیدواری کرد که دولت جدید عراق با بهره‌گیری از مهارت، دانش و تدبیر، ضمن غلبه بر چالش‌های اقتصادی، مسیر رونق، ثبات و شکوفایی هرچه بیشتر این کشور را هموار سازد.

دکتر پزشکیان در ادامه با قدردانی از نگاه دغدغه‌مند و اهتمام نخست‌وزیر جدید عراق نسبت به حل مشکلات منطقه، گفت: یکی از مسائل اساسی امروز منطقه، تلاش برای خاتمه جنگ‌افروزی‌ها و فشارهای آمریکا علیه جمهوری اسلامی ایران و دیگر کشورهای منطقه است.

رئیس‌جمهور با اشاره به رویکرد متناقض آمریکایی‌ها افزود: مشکل ما این است که آمریکا از یک سو سیاست فشار حداکثری علیه کشورمان را دنبال می‌کند و ازسوی دیگر انتظار دارد جمهوری اسلامی ایران پای میز مذاکره حاضر شود و در نهایت، تسلیم خواسته‌های یکجانبه آنان گردد؛ درحالی که چنین معادله‌ای محال و غیرممکن است.

دکتر پزشکیان افزود: جمهوری اسلامی ایران تاکنون در دو نوبت در جریان مذاکرات هدف حمله قرار گرفته و این بار نیز درحالی که مسیر گفت‌وگو در جریان است، مجدداً شاهد لشکرکشی و تهدیدات نظامی هستیم. رئیس‌جمهور ادامه داد: مدعی هستند که ایران نباید به دام هسته‌ای دست یابد، درحالی که رهبر معظم انقلاب اسلامی را به شهادت رساندند؛ شخصیتی که فتوای صریح، شرعی و قطعی بر حرمت ساخت سلاح هسته‌ای صادر کرده بود و جمهوری اسلامی

## خبر

**دکتر پزشکیان در گفت‌وگوی تلفنی با نخست‌وزیر مکلف به تشکیل دولت عراق:**

# جمهوری اسلامی ایران دولت و ملت عراق را فراتر از یک همسایه، برادر خود می‌داند

ایران در تمام مذاکرات، آمادگی کامل داشت که هر آنچه عرف جهانی برای اطمینان از صلح‌آمیز بودن فعالیت‌های هسته‌ای کشورمان لازم می‌داند، در چارچوب مقررات بین‌المللی و



نظرات‌های جهانی ارائه دهد. دکتر پزشکیان با تأکید بر اینکه رشد علمی کشور در حوزه‌های پزشکی، کشاورزی، صنعتی و فناوری هسته‌ای حاصل سال‌ها تلاش ملت ایران است، گفت: ما نباید خود را از این ظرفیت‌ها محروم کنیم و بهره‌گیری ما از دانش هسته‌ای نیز در همین چارچوب تعریف می‌شود؛ اما متأسفانه طرف آمریکایی به‌گونه‌ای سخن می‌گوید که گویی جمهوری اسلامی ایران نباید به هیچ وجه صنعت هسته‌ای داشته باشد و سپس با زیاده‌خواهی، فشارهای مضاعف را تحمیل کند.

رئیس‌جمهور افزود: جمهوری اسلامی ایران در چارچوب قوانین بین‌المللی، آماده هرگونه گفت‌وگو است، اما بر مبنای ایمان، باور و اعتقاد خود، به هیچ عنوان زیر بار زور نرفته و نخواهد رفت. اگر با ما با منطق سخن بگویند، گفت‌وگو ممکن است، اما زبان تهدید و قلندری راه به جایی نخواهد برد.

دکتر پزشکیان با تأکید بر اینکه جمهوری اسلامی ایران اساساً جنگ و ناامنی را گزینه

مطلوب نمی‌داند، گفت: ما براساس رویکرد اصولی خود همچنان آمادگی کامل داریم با کشورهای اسلامی منطقه نیز به تقاهم برسیم، مقررات مشترک تنظیم کنیم و همه اختلافات را چه در خلیج فارس و چه در سایر عرصه‌های منطقه‌ای از طریق گفت‌وگو حل‌وفصل کرده و جنگ و ناآرامی را از میان برداریم.

## ایران اتهام دولت انگلیس درباره یهودی ستیزی را بی‌اساس خواند

نسبت به احتمال عملیات‌های "برجم دروغین" از مقام‌های لندن خواست که نسبت به این‌گونه حوادث حساس و مشکوک به‌صورت متصفانه و حرفه‌ای رسیدگی کرده و از هرگونه نسبت‌دادن شتاب‌زده



یا با انگیزه‌های سیاسی این وقایع به طرف‌های ثالث به‌طور جدی خودداری کنند.

نخست‌وزیر انگلیس در اظهاراتی غیرسازنده ادعاهای بی‌اساس درباره دخالت ایران در حوادث داخلی انگلیس را تکرار کرد. "کی‌یر استارمر" در آستانه نشستی با حضور اعضای کابینه، مقام‌های شهری و رهبران جامعه یهودی، مدعی شد که لندن آنچه را که ایجاد بی‌ثباتی در انگلیس خواند، تحمل نخواهد کرد.

## ضرب‌الاجل سازمان بازرسی کل کشور به دستگاه‌های متولی تنظیم بازار برای کنترل قیمت‌ها

جلسه بیان کرد.

خدائیان گفت: همچنین وزارتخانه‌های صمت و جهاد کشاورزی و سازمان تمزیرات و اتاق اصناف موظف شدند نظارت‌های خود بر بازار برای کنترل قیمت‌ها را تشدید کرده و به صورت هفتگی به سازمان بازرسی کل کشور گزارش دهند.

وی افزود: دستگاه‌های متولی بازار مکلف شدند ظرف همین مدت آمار پرونده‌های مربوط به گران‌فروشی‌ها و احتکارها را به سازمان بازرسی برای اخذ تصمیم نهایی منکس کنند

رئیس سازمان بازرسی کل کشور گفت: دستگه‌های متولی تنظیم بازار مکلف شدند زمینه تسهیل تجارت و واردات و صادرات را فراهم کنند و

جلسه بیان کرد.

رئیس سازمان بازرسی کل کشور گفت: دستگه‌های متولی تنظیم بازار مکلف شدند زمینه تسهیل تجارت و واردات و صادرات را فراهم کنند و

معاون آموزشی وزارت علوم با تأکید بر اینکه به دنبال تغییر در کنکور نیستیم، گفت: اعمال هرگونه تغییر در مصوبات کنکور، باید در زمان ثبت‌نام به داوطلبان اطلاع‌رسانی شود؛ بنابراین تغییر در کنکور اسام معنایی ندارد. ابوالفضل واحدی در گفتگو با ایسنا، ضمن بیان این مطلب در خصوص احتمال اعمال تغییر در شیوه برگزاری با مصوبات کنکور ۱۴۰۵ اظهار کرد: بخشی از مصوبات کنکور به شورای عالی انقلاب فرهنگی مربوط

رئیس‌جمهور افزود: ما با برادران خود در منطقه خواهان هیچ‌گونه اختلافی نیستیم، اما واقعیت آن است که از پایگاه‌های آمریکایی مستقر در خاک برخی کشورهای منطقه و

رئیس‌جمهور افزود: ما با برادران خود در منطقه خواهان هیچ‌گونه اختلافی نیستیم، اما واقعیت آن است که از پایگاه‌های آمریکایی مستقر در خاک برخی کشورهای منطقه و دولت و ملت عراق را با استمرار و تداوم دنبال خواهد کرد.

آقای علی فالح الزیدی، نخست‌وزیر مکلف به تشکیل دولت عراق نیز ضمن ابراز خرسندی از گفت‌وگو با رئیس‌جمهور کشورمان، گفت: تمام تلاش خود را به کار خواهیم گرفت تا روابط دو کشور را که در دو کالبد اما با یک روح مشترک تعریف می‌شوند، در حوزه‌های اقتصادی، سیاسی، امنیتی و همکاری‌ی منطقه‌ای به سطحی ممتاز ارتقا دهیم.

نخست‌وزیر عراق با اشاره به پیشینه عمیق تاریخی روابط تهران – بغداد و پیوندهای جغرافیایی و اعتقادی دو ملت افزود: ما ایمان و باور عمیقی داریم که ایران عمق راهبردی عراق است، همان‌گونه که عراق نیز عمق راهبردی ایران به شمار می‌رود.

علی فالح الزیدی با اعلام آمادگی بغداد

برای میزبانی از مذاکرات میان ایران و آمریکا و ایفای نقش در حل‌وفصل مسائل و پایان دادن به جنگ افزود: این اقدام را وظیفه‌های انسانی، شرعی و سیاسی برای خود می‌دانیم. نخست‌وزیر عراق تأکید کرد: معتقدیم قدرت امروز ایران صرفاً متعلق به ایران نیست، بلکه پشتوانه‌ای برای همه مسلمانان و شیعیان است و ما هرگز نخواهیم پذیرفت که این قدرت از ایران گرفته شود. همین قدرت بود که در مبارزه با داعش به ما کمک کرد.

عراقی که حمایت ایران نیاز دارد؛ چرا که قدرت ایران، قدرت عراق و ضعف ایران نیز ضعف عراق خواهد بود.

الزیدی با تأکید بر اینکه برای رسیدن به

صلح پایدار باید بر نقاط توافق و اشتراک نظرها تمرکز داشته باشیم تصریح کرد: اختلافات در طول تاریخ بشر همواره وجود داشته و موضوع تازه‌ای نیست. اختلاف میان ایران و آمریکا نیز تنها از مسیر گفت‌وگو قابل حل است؛ چرا که

نه آنان می‌توانند نظام جمهوری اسلامی ایران را ساقط کنند و نه مسیر تقابل راه‌حل پایداری خواهد بود.

نخست‌وزیر عراق همچنین ابراز امیدواری کرد که با تلاش و مشارکت جمعی کشورهای منطقه، هرچه سریع‌تر شاهد پایان جنگ و حل مسائل موجود باشیم.

### رئیس قوه قضائیه: شرایط جنگی مجوزی برای زیر پا گذاشتن شرع و قانون نیست

این اتهامات درحالی مطرح می‌شود که به گفته سفارت کشورمان "دولت انگلیس تاکنون به هیچ‌یک از درخواست‌های ایران برای ارائه مستندات یا شواهد در این خصوص پاسخ ن داده و این امر نشان‌دهنده فقدان استمتر و معتبر وی‌بایه بودن این ادعاهاست. افزون بر این، انگلیس به‌طور علنی با تعامل با پیشنهادهای حرفه‌ای ایران برای بررسی مشترک این پرونده‌ها از طریق مراجع ذی‌صلاح دو کشور خودداری کرده است".

سفارت کشورمان همچنین اعلام کرد که این ادعاهای بی‌پایه علیه ایران در شرایطی مطرح می‌شود که طی دهه‌های گذشته، به‌ویژه در سال‌های اخیر، افراد و رهبران گروه‌ها و سازمان‌های تروریستی که مسئول ارتکاب جرائم متعدد علیه مردم ایران بوده‌اند، به‌صورت آزادانه در انگلیس فعالیت داشته‌ و از امکانات و منابع این کشور برای انجام اقدامات تروریستی علیه جمهوری اسلامی ایران استفاده کرده‌اند. فراهم کردن پناهگاه امن برای چنین عناصری در قلمرو یک کشور، با اسناد و کنوانسیون‌های بین‌المللی مرتبط با پیشگیری و مقابله با تروریسم نامسازگار بوده و مسئولیت بین‌المللی دولت انگلیس را در پی دارد.

در پایان این بیانه تصریح شده است: جمهوری اسلامی ایران هرگونه اتهام بی‌اساس و غیرمسئولانه را که فاقد شواهد معتبر بوده و با ترویج روایت‌های گمراه‌کننده موجب تشدید تنش‌ها می‌شود، به‌شدت محکوم کرده و بار دیگر از مقامات انگلیسی می‌خواهد که در رسیدگی به مسائل سیاسی و امنیتی با مسئولیت‌پذیری عمل کنند.

## ضرب‌الاجل سازمان بازرسی کل کشور

### به دستگاه‌های متولی تنظیم بازار برای کنترل قیمت‌ها

اگر دستگاه‌های همکاری لازم را در این زمینه ندارد، به سازمان بازرسی معرفی شود.
وزیر دادگستری به سازمان بازرسی کل کشور برای بررسی قیمت‌ها را تشدید کرده و به صورت هفتگی به سازمان بازرسی کل کشور گزارش دهند.

وی افزود: دستگاه‌های متولی بازار مکلف شدند ظرف همین مدت آمار پرونده‌های مربوط به گران‌فروشی‌ها و احتکارها را به سازمان بازرسی برای اخذ تصمیم نهایی منکس کنند

رئیس سازمان بازرسی کل کشور گفت: دستگه‌های متولی تنظیم بازار مکلف شدند زمینه تسهیل تجارت و واردات و صادرات را فراهم کنند و

جلسه بیان کرد.

### تغییری در کنکور امسال نخواهیم داشت

نمره معدل افزایش باید یا ارائه مقاله در شرایطی لحاظ شود. با این حال، به دلیل شرایط فعی و مبانی علمی، نمی‌توان تغییرات اساسی ایجاد کرد.

واحدی با اشاره به نحوه برگزاری برخی برنامه‌های آموزشی اظهارداشت: در برخی موارد پیشنهاد برگزاری مجازی مطرح شده است، اما تأکید بر این است که دفاع‌ها به‌صورت حضوری برگزار شود. با این حال، در شرایط خاص، مانند زمانی که دانشجو امکان حضور در

## جمهوری اسلامی

### حرم مردم در شرایط جنگی هم باید محترم باشد

غلامرضا بنی‌اسدی شرایط خاص است و جنگی، در شرایطی چنین التزام به قانون باید بیش از همیشه باشد. کسی نباید به خود اجازه دهد این شرایط را برای خود به سهولت خودسری تبدیل کند. حق همان است که رئیس قوه قضائیه می‌گوید:« اهتمام و تمرکز مسا معطوف بر آن است که به بهانه اقتضانات

جنگی، مجوز عدول از شرع و قانون صادر نشود.» مردم هم همین را می‌خواهند. «اصل ۲۵ قانون اساسی ناظر بر ممنوع بودن تجسس مگر به حکم قانون، در شرایط جنگی نیز باید رعایت شود. این اصل تعطیل‌پذیر نیست و نباید به بهانه شرایط و اقتضانات جنگی، از اجرای آن سرباز زد.» این یعنی حرمت حرم مردم به عنوان صاحبان اصلی کشور و انقلاب همواره باید حفظ شود. حتی شرایط جنگی هم مجوزی برای زیر پا گذاشتن شرع و قانون اساسی نیست. رئیس قوه قضائیه می‌گوید" این اصل مهمی است که همه مقامات قضایی و ضابطین ما بدان اهتمام دارند.»

این اهتمام باعث می‌شود تا برخی‌ها سر خود را پایین نیندازند و هر کاری بکنند. کارها باید در قاب قانون و در قاعده شرع انجام شود. بی‌قانونی حتی اگر با نیت « قریب الی الله » هم انجام شود، نتیجه‌اش چنین نخواهد شد.تجربه زیسته ما در قریب به نیم قرن این را امضا می‌گذارد که در هر شرایطی باید قانون سنگ ترازو باشد و شرع مقدس هندسه رفتار. کسانی که داعیه دغدغه مندی دارند باید التواشان به قانون بیش از همه باشد و تعهد شان به رفتار در چهارچوبه قانون پیش از همه تحقق یابد. تریبون‌داران و منصب‌داران هم این الزام را باید حرمت بگذارند. قرار نیست فقط مردم عادی در برابر قانون ملزم باشند و صاحبان جایگاه قانون را به نفع خود تفسیر کنند و از شرایط حاضر هم محملی بسازند برای پیشبرد خواسته‌های خود. بشنویم و بشنوند صاحبان قدرت از رئیس عدلیه که:« شرایط جنگی و اقتضانات آن قطعاً سبب این نخواهد شد ما شرع و قانون و عدل و انصاف را زیرپا بگذاریم. این مفاهیم برای ما مقدس و واجب هستند.» برای حراست از این مفاهیم مقدس، التزام همگان به قانون در سخت‌ترین شرایط ضروری است….

### دکتر پزشکیان:

### پیروان مکتب تشیع را حتی با زبان زور هم نمی‌توان وادار به تسلیم کرد

رئیس‌جمهور در پیامی با اشاره به گفت وگوی تلفنی خود با نخست‌وزیر مکلف عراق تصریح کرد: به نخست‌وزیر عراق تأکید کردم به مقامات آمریکایی توصیه کنید تهدید نظامی را از منطقه ما جمع کنند؛ چرا که پیروان مکتب تشیع را حتی با زبان زور هم نمی‌توان وادار به تسلیم کرد.

دکتر مسعود پزشکیان در پیامی در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: ما مسلمان‌ها قیلا تسلیم شده‌ایم؛ تسلیم قادر متعال و هیچ‌کس دیگری نمی‌تواند ما را تسلیم کند.

رئیس‌جمهور با اشاره به گفت وگوی تلفنی خود با نخست‌وزیر مکلف عراق تصریح کرد: در گفت وگوی تلفنی با نخست‌وزیر عراق تأکید کردم به مقامات آمریکایی توصیه کنید تهدید نظامی را از منطقه ما جمع کنند؛ چرا که پیروان مکتب تشیع را حتی با زبان زور هم نمی‌توان وادار به تسلیم کرد.

### رئیس قوه قضائیه:

### شرایط جنگی مجوزی برای زیر پا گذاشتن شرع و قانون نیست

رئیس قوه قضائیه با تأکید براینکه شرایط جنگی، مجوزی برای زیر پا گذاشتن شرع و قانون اساسی نیست، گفت: اهتمام و تمرکز ما معطوف بر آن است که به بهانه اقتضانات جنگی، مجوز عدول از شرع و قانون صادر نشود.

به گزارش مرکز رسانه قوه قضائیه، حجت‌الاسلام غلامحسین محسنی اژه‌ای در نشست با جمعی از مقامات قضایی، توصیه‌هایی تخصصی را درخصوص شیوه عمل در شرایط جنگی، خطاب به آنها مطرح کرد و افزود: جنگ، شرایط و اقتضانات خاص خود را دارد. این یک گزاره مصرح و ثابت شده است.

رئیس قوه قضائیه با اشاره به اصل ۲۵ قانون اساسی گفت: اصل ۲۵ قانون اساسی ناظر بر ممنوع بودن تجسس مگر به حکم قانون، در شرایط جنگی نیز باید رعایت شود. این اصل تعطیل‌پذیر نیست و نباید به بهانه شرایط و اقتضانات جنگی، از اجرای آن سرباز زد.

رئیس دستگاه قضا افزود: بدون تردید، لحاظ جوانب امنیتی و اطلاعاتی همچنین مقابله با پدیده نفوذ و جاسوسی و خلع سلاح دشمن در این عرصه، برای ما بسیار مهم و حیاتی است، به‌ویژه در شرایطی که دو جنگ در کمتر از یک سال به ما تحمیل شده است؛ لکن با تمام این تفاسیر، شرایط جنگی، مجوزی برای زیر پا گذاشتن شرع و قانون اساسی نیست. این اصل مهمی است که همه مقامات قضایی و ضابطین ما بدان اهتمام دارند.

محسنی اژه‌ای گفت: شرایط جنگی و اقتضانات آن قطعاً سبب نخواهد شد تا ما شرع و قانون و عدل و انصاف را زیرپا بگذاریم. این مفاهیم برای ما مقدس و واجب هستند.

### وزارت بهداشت اعلام کرد آغاز پرداخت تسهیلات تحصیلی دانشجویان علوم پزشکی

معاون تسهیلات صندوق رفاه دانشجویان وزارت بهداشت از آغاز اعطای وام تحصیلی نیمسال دوم ۱۴۰۵-۱۴۰۴ برای دانشجویان دانشگاه‌ها و دانشکده‌های علوم پزشکی از ۱۵ اردیبهشت خبر داد و گفت: پرداخت این تسهیلات براساس اولویت زمان‌بندی و زمان ارسال اسناد ازسوی دانشگاه‌ها انجام می‌شود. حمید رئیسی با اعلام این خبر اظهارداشت: با توجه به تأکید رئیس صندوق رفاه دانشجویان وزارت بهداشت مبنی بر تجتجیح در پرداخت وام تحصیلی نیمسال دوم سال ۱۴۰۵-۱۴۰۴ و پیگیری‌های انجام‌شده، پرداخت وام تحصیلی دانشجویان از ۱۵ اردیبهشت آغاز شده است. وی خاطر نشان کرد: پرداخت این وام براساس زمان ارسال اسناد از دانشگاه‌ها و دانشکده‌های علوم پزشکی و رسیدگی آن توسط صندوق رفاه دانشجویان وزارت بهداشت، در کمترین زمان ممکن انجام خواهد شد. رئیسی افزود: تاکنون وام تحصیلی دانشگاه‌ها و دانشکده‌های علوم پزشکی مشهود، اراکه، بابل، تربیت مدرس، آبدان، گراش، مازندران و هلال ایران بررسی و پرداخت شده است.